

春华秋实满庭芳 风劲帆满再起航

吴江区机关事务管理中心不断推进机关后勤管理规范化精细化

本报记者 邱纳

破茧成蝶，华丽腾跃。近年来，吴江区机关事务管理中心以“贯标”为抓手，以“创优”为目标，进一步规范了工作流程，提高了服务质量，推进了机关后勤管理由传统粗放型向现代精细型转变。

吴江大厦自2009年4月18日正式启用以来，为更好地服务于用户、服务于社会、服务于吴江的经济建设，区机关事务管理中心牢固树立“服务是前提，满意是结果”的服务理念，通过了质量、食品、环境及职业健康安全管理体系的四大认证，并连续成功创建“苏州市城市物业管理优秀大厦”、“江苏省城市物业管理优秀大厦”和“全国物业管理示范大厦”。

这些荣誉来之不易，区机关事务管理中心积极作为，广泛开展绿色环保活动，获得全省公共机构节能“排头兵”殊荣；机关文化建设丰富多彩，极大提升了软实力；党风廉政建设风清气朗，营造了崇尚廉洁的政治文化生态。

岁月如歌，征途如虹。如今，区机关事务管理中心又站在崭新的起点上，风劲帆满，聚势谋远，朝着全新的宏伟蓝图再起航。



吴江区机关事务管理中心“四个融入”大走访便民服务。

绿色环保与时俱进

公共机构节能勇当全省“排头兵”

2011年公共机构节能工作开展以来，区机关事务管理中心通过制度约束、宣传教育、管理监督、技术改造等一系列手段，加大对全区公共机构节能工作的推进力度。大力加强节能降耗宣传，通过宣传标语、电视广告、节能海报征集、节能节水演讲、能源体验日、“135”绿色出行、以物易物等多种形式和渠道，宣传节能理念，普及节能常识，号召机关

干部、职工从我做起，从小事做起，营造“节能有道、节俭有德”的良好氛围。广泛应用节能新技术、新产品。如地源热泵新能源系统、建筑能耗监测管理平台、空调远程控制系统、太阳能路灯、LED灯具等。通过新技术、新产品的应用，使全区公共机构的水、电、油、气等主要能源资源消耗总量得到了有效控制，单位建筑面积能耗、人均能耗等指标在用能人

数和用能设备逐年增加的基础上，仍然控制在定额范围内，较好地发挥了公共机构对社会节能减排工作的示范带头作用。

截至目前，全区共有省级公共机构节能示范单位15家，占苏州全市总数的29.41%，国家级节能示范单位4家，占苏州全市总数的36.36%，全区公共机构节能工作成为我省当之无愧的“排头兵”。

企业文化凝神聚力

内强员工素质外树企业形象

“会议摆台”行云流水，“折毛巾”十指翻飞，“包饺子”一气呵成，“厨房刀工”出神入化，“热熔管烫”整齐光滑，“交通指挥”雄姿英发……长期战斗在普通岗位上的物管人，以娴熟的技能，在自身岗位上成就了不凡业绩。岗位技能竞赛大显身手，爱岗敬业演讲激情奔放，参赛选手从不同角度阐述了大家对物管事业和人生价值的追求，讲述了自己对“责任、敬业、奉献”的理解。

平和综合素质，营造了比学赶超、创先争优的物业后勤文化氛围。

区机关事务管理中心十分注重企业文化的培育和建设，如组织开展无偿献血活动、参加义卖活动、捐助困难职工、户外拓展、书法培训等。区机关事务管理中心主任张林法表示，培育团队精神、进取精神、创新精神，旨在提升企业凝聚力、感召力、向心力，增强员工责任感、荣誉感、归属感，不断加强和推进企业文化建设，内强员工素质，外树企业形象。

与此同时，区机关事务管理中心的各类创建活动精彩纷呈，各个部门先后成功获评各项

荣誉。如，机关食堂获评吴江区“工人先锋号”、吴江区“餐饮业量化分级A级单位”及苏州市“全民健康生活示范食堂”；会议中心先后获评苏州市“青年文明号”、苏州市“工人先锋号”；秩序维护部获评吴江区“青年文明号”、清洁部获评吴江区“巾帼文明岗”及“工人先锋号”、工程部也获得吴江区“工人先锋号”称号；文印中心成为全国第一批次、吴江唯一一家取得国家秘密载体乙级资质证书的涉密单位。各项荣誉的获得，不但活跃了部门的工作氛围，提升了职工们的工作热情，同时也提升了服务水平。

党建廉政清风荡漾

筑牢党员干部思想防线

不忘初心，方见清风。今年以来，区机关事务管理中心坚持党建主业意识，以深入开展“两学一做”学习教育为契机，持续推进党的思想建设、组织建设和作风建设，深入贯彻全面从严治党要求，强化机关作风效能建设，努力塑造政治过硬、业务精湛、素质优良、作风严实的良好形象，切实推进“三强化一提升”后勤先锋工程实施。

在推进“两学一做”学习教育中，区机关事务管理中心努力丰富学习教育载体，围绕“学党章、强党性、严党纪”积极开展各类学习，教育和引导党员干部自觉用党章和党规党纪规范言行；制定党组中心组学习计划，系统学习《关于新形势下党内政治生活的若干准

则》、《中国共产党党内监督条例》和《“十八大”以来全面从严治党新理念、新名词、新手段》等内容，并组织心得交流；还组织中心党员干部赴井冈山开展理想信念教育培训，进行红色经典诵读、结对联系、参观学习、志愿服务等先锋主题实践活动，努力提振党员干部的“精气神”，切实提升党员干部的党性修养和政治素质。

制度严明措施硬，直面问题不护短。区机关事务管理中心严格落实党风廉政建设“两个责任”，全面落实主体责任，签订《党风廉政建设责任书》，完善内部控制制度，建立内审机构与纪检监察的联动机制；班子成员每季度对分管工作开展廉情分析，对新提拔干部进行任前“廉政谈话”，组织“一把手”上廉政党课、“旗帜鲜明讲政治”专题党课，积极开展廉政警示教育，筑牢党员干部思想防线。

区机关事务管理中心深入望镇梅堰社区，扎实开展“四个融入”大走访活动，坚持做到全方位走访了解社情、多形式走访丰富内涵、深层次走访力求长效，完成走访家庭762户、企业264家，收集登记问题建议325条，实现走访全覆盖；在走访后期，还组成节能宣传小组和便民维修小组到社区开展志愿服务，为社区居民家庭提供力所能及的帮助；按区委大走访活动办公室要求，认真开展社区安全稳定隐患排查，努力推动问题隐患的解决，建立长期结对帮扶机制。

立足平凡岗位 绽放人生风采

——记吴江区机关事务管理中心优秀员工代表先进事迹

本报记者 邱纳

“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地；如果你是一缕阳光，你是否照亮了一片黑暗；如果你是一颗小小的螺丝钉，你是否永远坚守着自己的岗位”，《雷锋日记》里的这段话告诉我们：专注做一件事，做到极致，平凡岗位也是大舞台。

机关后勤保障是吴江区机关事务管理中心的重要工作之一，“幕后英雄”们默默无闻地用尽责、专注、钻研和奉献精神，诠释着普通劳动者的职业情操和美德。

黄家伟、乔国忠、张鹿……这些优秀员工代表，如一盏盏明灯，诠释着忠职守，绽放人生风采。

让车辆井然有序的“指挥家”

在吴江人民剧院北广场，你常能看到一个忙碌的身影，黝黑的皮肤，热情的服务，规范的动作，有序地指挥着来往车辆。他叫黄家伟，区机关事务管理中心下属吴江大厦物业管理有限公司的一名老员工。



黄家伟在吴江人民剧院北广场指挥车辆。

作为大厦物业公司最早一批入职的员工之一，黄家伟用他的吃苦耐劳、踏实奉献见证了大厦物业管理工作的成长与成熟。他是大厦百名优秀物业员工的代表，也是大厦优质服务的一个缩影。

在吴江大厦物业工作的8年多时间里，他一直默默地坚守岗位，寒来暑往，风吹日晒，积极践行“服务是前提、满意是结果”的理念，高标准做好车辆管理工作，先后6次被评为“区机关事务管理中心先进个人”。

他勤于学习，善于总结，勇于创新，不断提高业务素质和服务水平。为了方便大厦用户和办事群众停放车辆，黄家伟每天仔细观察车辆停放情况，逐渐摸索出了车辆停放规律，多年来使得车辆管理井然有序。不仅如此，根据上级领导交办的任务要求，黄家伟创新工作思路，落在他手里的任务，他总能又快又好地完成。

办事不推诿，遇难不回避，无论是工

作、生活还是学习，黄家伟都能以身作则、率先垂范。在他的带领下，所在部门获得2011年度消防安全管理先进单位、2013年区“青年文明号”、2014年度消防安全管理先进单位等集体荣誉。

优秀的品质引领人，高尚的情操鼓舞人。黄家伟以实际行动激励着身边的每一个人，在平凡岗位上做出不平凡的业绩。

脏活累活抢着干的“设备管家”

乔国忠自1993年参加工作至今，20多年如一日，勤勤恳恳，兢兢业业，在工作中自始至终突出一个“干”字：任劳任怨埋头干，危难险急带头干，脏活累活抢着干，分内分外一样干。



乔国忠在污水池中抢修水管。

乔国忠曾在吴江宾馆干了17年，作为一名机修工，他天天与机器为伴，一身油腻、一身臭汗，从不埋怨，从不计较个人得失。1998年，他人选“吴江市十大杰出青年”，第二年又光荣地加入了中国共产党。

后因工作需要，调至吴江大厦物业管理有限公司，乔国忠更是尽心尽职，成为大厦的一名“设备管家”。大厦水管爆裂，他凌晨第一个赶到现场进行抢修；大厦污水管道堵塞，他又第一个跳进污水池掏污垢、清粪渣。

一年冬天，水管爆裂，刺骨的自来水将乔国忠浇了个浑身湿透，但他仍咬紧牙关，一点一点将水管修好。污水池里令人作呕的恶臭也没有让他退却。“脏活总是人去做的，忍一忍就过去了。”乔国忠说。

党员的先进性在乔国忠身上得到充分

体现，每次献血活动，他总是跑在最前面；同事有困难，他总是主动给予关心和帮助。乔国忠始终保持着这种正直、乐观、向上的信念，铸造了一名普通党员的光辉形象。也因此多次被评为单位的先进工作者和优秀共产党员，2012年，还获得第二届“吴江市优秀市民”荣誉称号。

严守国家秘密的“保密者”

事以密成，语以泄败。苏州市吴江机关文印中心副主任张鹿，就是一位立足本职工作、坚守保密阵地的忠诚卫士。



张鹿整理文件档案。

党政机关文印部门工作，是各级党委、政府机关传达贯彻上级指示精神、发布政策指令和施政纲领的重要环节之一，是机关工作不可分割的重要组成部分，其工作性质具有很强的政治性、保密性和时效性，每位从事文印工作的人员，同样面临秘密安全考验。如果放松了保密意识，或者不重视保密工作，印制的一些秘密文件或尚不能公开的事项就会很容易被传播出去和走漏消息，造成不良后果。

张鹿作为一名共产党员，深知肩头的重任，在十多年的工作中，不计名利得失，经常加班加点，出色地完成组织交给的各项任务，受到上级领导的一致好评。他还不断提高专业技术水平和业务素质，积极参加各类保密知识培训和学习，同时运用到实际工作的各个流程，保证了国家秘密的安全，维护了国家利益。他和同事为单位成功申请国家秘密载体乙级资质，

从而拓展了单位的保密业务空间。近年来，面对纷繁复杂的文印工作，张鹿带领同事克服困难，保障了区里各类大型会议顺利召开，赢得了广大客户的信任，他多次被区机关事务管理中心评为先进个人等。



吴江区机关事务管理中心开展各类丰富多彩的技能竞赛和文化活动。